

Kiskert mozgalom előnyei a pandémia idején

Bödő Kálmán, okleveles agrármérnök

Magyarkanizsa, 2020.október.21

Organikus mintakert

Húsz évvel ezelőtt a szerbiai Élet és Egészség folyóiratban megjelent egy tanulmányom , amelyben 200000 ökokert kialakítása,ami nemzeti kincsnek számítana. Akkor ez nem valósulhatott meg, azonban a mostani bezártság idején, ennek jelentősége újra felértékelődött. A jelei következőképpen mutatkoznak:

A bezártság kezdetén elfogytak a bio élelmiszerek az üzletekből. A piacokon felvásárolták a palántákat. Tehát igény mutatkozott új ökokertek kialakítására.





Az első tavaszi ökokert találka 2020. május 7-én

A bezártság ideje alatt is szükség volt eszmecserére és tanácsadásra

A következő jótékony hatásokról számoltak be a résztvevők,
akik kertészkedtek:

- a száz napos bezártság kevésbé viselte meg őket
- A kertben végzett munka felszabadítja a lelket
- stressz oldó és nyugtató hatású
- eltereli a rossz gondolatokat és fizikailag is erősíti a szervezetet
- rendben tartja a szervezet immunrendszerét
- ellátja a család szükségleteit gyümölccsel és zöldségfélével
- nem kell piacra járni , kitéve magukat a fertőzés veszélyeinek
- az így megmaradt pénzt másra is lehet fordítani



Mag és palántacsere az első tavaszi találkozón

A résztvevők lelkesedéssel és szívesen hozzák és viszik a fennmaradt palántákat. Ezekből a szaporítóanyagokból jut még a óvodai bio kerteknek is.



Ökokert találkozó 2

Tekintettel a gyülekezési szabályokra, több helyen tartottunk kisebb találkozókat, kevesebb résztvevővel.



Ökokert találkozó

Mindig akadnak szakmai kérdések, amelyekre a résztvevők választ szeretnének kapni.



Holló Lilla, az ökokert mozgalomból született biofarmja –Ökokert találkozó3

Példát mutat a Meta Terra szervezet elnöke



Ökokertek érdekességei-Sárga koktél paradicsom



Értékesítés háhozszállítással

A megrendelő a hét megadott napjain megkapja a termékeket és nem kitennie magát a beszerzés veszélyeinek.



Ökokert találkozó 3- Holló biofarm Magyarkanizsa

A mozgalom tagjai érdeklődéssel nézték egy valamikori kiskertes hogyan alakult át biogazdává.



Annak érdekében , hogy a biotermékek skálája folyamatosan növekedjen és a biotermelők száma gyarapodjék fontos és szükséges a folyamatos tájékoztatás, oktatás és tudatformálás, valamint más segítségnyújtás a meglévő és a leendő biogazdák számára , és elengedhetetlen a szereplők összefogása.



Ökokertek érdekességei- Szivacstök

Miskolczi Géza ökológiai gazdálkodású kertjének különlegessége



Ökokert találkozó Törökkanizsán 1

Újabb kiscsoportos összejövetel a Tisza túloldalán , a három öko kert egyikében Pál Bödő Erika kertjében.



Ökokert találkozó Törökkanizsán

A virágpalánták nagyon kelendők voltak a bezártság elején.



Farkastanya Husky kutyákkal

A második látogatott organikus kert Karl Áginál.



Ökokert találkozó Törökkanizsán 2



Ökokert találkozó Törökkanizsán 2

A permakulturás bio kert egy részlete a gyógynövényekkel.



Paleo ökokert

Egy lebontott iskola ablakkereteiből készült üvegház megtekintése.



Szalmamulcsos ágyás

A szalmamulcs alatt humuszréteg képződött, biztosítva a tápanyagokat a következő kultúrának.



Közösségépítő ebéd , tapasztalatszerelével



Közösségépítő ebéd , tapasztalatcserével

A Meta Terra civilszervezet és az Ökokert mozgalom vezetői a közösségépítő ebéden.



Ökokert találkozó Törökkanizsán 3

Miskolczi Géza gyümölcsösében tett látogatásunk, szintén nagy érdeklődést váltott ki.



Organikus alma



Figyelmes hallgatóság az ovisok látogatásnak alkalmával

Az ovisok nagy érdeklődéssel hallgatták Kámán bácsi előadását és szemléltek meg a mintakertet.



Ökozöldség bemutató óvodásoknak



Az ovisok kedvenc lakói a mintakertben

A Krumpli Pistát és Répa Kati t szívükbe fogadták a legkisebbek.



Edukáció ideje korán

Az idősebbek nehezebben váltanak szemlélet a helyes táplálkozás felé, amelyet az organikus kertészet tud biztosítani. A ovisok még akár a szüleiket is tudják ösztönözni ilyen tevékenységre.



Óvodások ökológiai képzése játékosan



Nyuszi simogatás



Ügyességi futóverseny

Folyamatban a selejtező futamok, a krumpli stafétával.



Díjkiosztó

A győztesek kihirdetése arany, ezüst és bronz értékű mesés könyvekkel.



Mesés könyvek jutalmazása

A részvétel jutalmaként minden ovis mesés könyvet kapott.



Óvodások ajándéka—festmény a biokertről

Az óvodák vezetői azért választották programként, az mintakert megtekintését, mert biztonságos helyként tekintettek rá a pandémia idején.



A cserebere piac résztvevői Toldi Mária biokertjében

A Ökokert Mozgalom tagjai közötti termékcserre nagyon hasznosnak bizonyult és egyúttal közösségépítő jelleggel is bírt. A háttérben kirakott biotermékek mind gazdára találtak.



Tapasztalatcsere termékbemutatóval egybekötve
Halász Mónika megnyitott a helyi termékek boltját.



Cserebere piac résztvevői

Tapasztalatcsere és javaslatok begyűjtése a jövőbeli tevékenységek összehangolása érdekében.



Farkas lekvárok

A feldolgozott termékek degusztációja és elkészítésük módszereinek megosztása.



Újdonsült kertészek a pandémia alatt

Legnagyobb örömünkre , két újabb aktívan is kertészkedő , betagosodott csapatunkba.



Önkormányzati kapcsolatok

Fontos beszélgetés Vass Zoltánnal , az önkormányzat tanácsnokával, amelynek témája a pályázati lehetőségek volt , a Ökokert Mozgalom jövőjének érdekében.

Az Ökokert Mozgalom céljai

A program célja, hogy bemutassa és lehetőséget teremtsen tagjainak, hogy miként termelhetik meg saját maguknak vegyszermaradékoktól mentes bio élelmiszerüket. A mozgalom ingyenes szakmai segítséget és útmutatást kínál a Magyarokanizsa közösségi jelentkezőknek ahhoz, hogy sikeresen meg tudják termelni saját kertjükben vagy földterületükön a családjuk szükségleteit kielégítő növényi terményeket, továbbá hogy olyan gyakorlati tudást szerezzenek, amely egy ökológiai kert kialakításához, vagy egy már meglévő kert ilyen irányú átalakításához szükséges.

A céljaink elérése érdekében tevékenységeink

- Az egészséges élelmiszerek és környezettudatos életforma népszerűsítése, (animációs film készítésével, a helyi médiumokban való nyilatkozatokkal)
- Az egészséges élelmiszerekhez való hozzájutás lehetőségének megteremtése (a kanizsai kosár létrehozása, terménycsere napok szervezésével)
- Télen tartott szakmai előadások az organikus termesztés fontosabb szegmenseire vonatkozólag
- Ökológiai gazdálkodás témakörű nemzetközi konferencia szervezése
- (külföldi előadók meghívása és a nemzetközi tapasztalatcsere)
- Környékbeli és határon túli organikus vagy biogazdálkodásokhoz tett látogatások
- Szakemberek által tett kertlátogatás és tanácsadás
- Közösségfejlesztés egy új értékrend mentén

Tevékenységünk teljes mértékben megfelelt Dr. Bardóczy Zsuzsa professzor asszony ajánlásainak a koronavírus elleni védekezésben.

Köszönöm figyelmüket, szívből kívánok sikerekben gazdag eredményeket, az egészséges élelmiszerek megtermesztéséhez, ezekben a nehéz időszakokban.

